

赏非遗 游山水 品文化

焦作端午文旅大餐邀您“品鉴”

本报讯(记者杨景鹏)端午假期即将到来,近日,市文化和旅游局精心统筹组织,为广大市民、游客推出端午假期文旅大餐,龙腾怀川、“粽”情焦作系列主题活动丰富多彩,将着力打造具有北方特色、黄河特征、怀庆特点的“焦作端午节”,全面彰显“热情焦作、好客怀川”的城市气质,以及“山水富城、文武福地”的城市品牌。围绕端午假期做足文章,我市主要景区、精品民宿也纷纷推出特色活动,为端午假期增色添彩。

云台山景区将举行端午诗词文化节,重现楚文化的特色音律古乐、吟诗颂歌、服饰典礼等恢弘的文化场景;云台山西区青龙峡景区将举行端午古风游园会,包括佩香囊、吃粽子、射五毒、汉服游园等系列活动,让游客感受别样端午假日。云台古镇举行“千年修武 国韵随行”主题活动,以互动巡游+定点演艺为古镇整体游览串线,首推新编演艺《霓裳羽衣舞》,展示国风雅韵。6

月17日至22日,武陟万花庄青龙官广场将举行首届“青龙官文化旅游节暨万花庄端午节嘉年华”系列活动,融合文创展示、汉服集市、非遗汇演、古风婚礼……将让游客沉浸式体验传统民俗文化。6月20日起,武陟黄河龙泽园将举行焦作市首届荷花艺术旅游节。6月22日至24日,老家莫沟将举行“赏舞龙·赛游船”活动,开展国家级非遗项目火龙舞以及村镇龙鼓队、舞龙队民俗展演、游船比赛等。端午假日期间,

大沙河生态公园将举行“大沙河游园会”,活动以“欢乐端午同运动”为主题,开展旱地龙舟比赛、亲子共创墙绘、巨龙风筝赛、舞龙大赛等“龙”赛事娱乐活动。焦作影视城将举行“粽情解放 穿越之旅”电音节,打造视觉盛宴。

6月21日至24日,修武县云上院子将举行粽香端午游云上主题活动,包括包粽子、咸蛋彩绘、制作艾草香囊、风筝手作、篝火派对等;云上森兮民宿将举行万水千山“粽”是情主题活动,包括包粽子、制作中药香囊、艾草花束、干花手工团扇,还有民族特色扎染等,让游客在体验精品民宿的同时,感受浓浓的节日氛围。中站区周窑十八坊、周窑图书馆将举行“乐享传统,‘粽’情端午”主题活动,游客可以制作五色线艾草香囊,进行包粽子大赛,还能体验汉服换装拍照,观看古筝表演,品尝端午特色午餐等。

本报讯(记者杨景鹏)近日,《中国文化报》及其移动客户端“文旅中国”分别刊登《河南修武方所乡村文化·大南坡:以文化的方式助力乡村振兴》《乡村书店:农民的“文化粮仓”乡村振兴的“加油站”》。《中国文化报》关注“方所乡村文化·大南坡”书店乡村文化空间的建设情况及运营模式,聚焦修武县政府持续深化探索“县域美学”的发展道路和乡村振兴的美学路径,并逐渐发展成为中国县域美学经济策源地,描绘以乡村文化发展赋能乡村振兴、引领高质量发展的崭新图景。“文旅中国”结合修武县大南坡村探索建立特色化乡村书店、推动农村公共文化服务体系建设、助力乡村振兴方面的创新举措、取得的成效和存在的问题,探讨进一步改进提升乡村书店的方法和路径。

《中国文化报》刊登的《以文化的方式助力乡村振兴》一文指出,2016年,修武县委、县政府开始探索“县域美学”的发展道路,以期让河南修武从一个大众只知道云台山、长期默默无闻的北方小县城,逐渐成为中国县域美学经济策源地,探索乡村振兴的美学路径。整个大南坡计划便是在这样的背景下诞生的。2020年,大南坡计划在原大队部旧址建筑群的基础上进行改造,这是一组保留比较完整的上世纪80年代砖木结构建筑群,由三组院落组成。经过改造规划,建成大南坡艺术中心、碧山工销社(焦作店)、方所乡村文化·大南坡、社区营造中心、自然教育基地、山居院落式民宿以及村落景观提升等内容。

方所乡村文化·大南坡处于这组建筑的中心位置,成为几个建筑之间联系的枢纽。其占地约245平方米,虽然不大,但比较完整地呈现了一个文化空间的复合业态。方所书店创始人毛继鸿介绍,自方所乡村文化·大南坡开张起,团队便以品牌的方式发掘当地的物产与民艺,吸引很多年轻人回到乡村,形成良性循环。同时,为村民提供知识的空间,也给乡村的孩子提供美育的环境,承载在乡村开展公共教育、支持社区营造的责任。

卢亮沟获评全国自驾游房车4C级营地

本报讯(记者杨景鹏)近日,根据《第三批全国自驾游旅居车营地质量等级认定工作方案》,中国旅游车船协会、全国旅游标准化技术委员会认定,焦作市卢亮沟智能共享户外发营地获评全国4C级自驾游旅居车营地,也是河南唯一入选的营地。据了解,第三批全国自驾游旅居车营地共22个,其中5C级自驾游旅居车营地7个,4C级自驾游旅居车营地15个。

森林木屋造型独特、赏心悦目,就像童话里的小屋;白色帐篷点缀在绿山间,好像朵朵白花长在绿毯上;书屋隐于喧嚣,文艺范儿十足,在这里可看书、喝茶,体验慢生活;青砖蓝瓦的四合院摇身一变成为民俗博物馆,不变的是它的厚重和淡淡的乡愁味道;还有房车露营、特色商街,充满了现代乡村的气息……焦作市卢亮沟智能共享户外发营地位于山阳区中星街道上马村卢亮沟,数年前,上马村卢亮沟还是黄土裸露、尘土飞扬的采石场,2016年以来,市委、市政府以壮士断腕的决心,打响了北山治理攻坚战,誓还焦作市民绿水青山。2017年,以政府资金为引导,村集体群众共同参与、吸引社会资本共同打造的卢亮沟智能共享户外发营地项目,让村民端上了旅游饭碗。

营地由汽车自驾营地、住宿商业区(高端住宿、特色民宿)、矿山遗址公园、四大乐园(汽车乐园、高空探险乐园、无动力主题乐园、休闲体育运动乐园)、青少年拓展体验中心五大主题组成。2018年11月,卢亮沟智能共享户外发营地成功获得了五星级营地授牌,成为河南地区唯一一家五星级露营营地。

嘉应观入选河南首批文物主题游径

本报讯(记者赵改玲)6月10日,2023年“文化和自然遗产日”河南主场活动在郑州启动。今年的“文化和自然遗产日”主题是“文物保护利用与文化自信自强”。活动现场发布6条“行走河南·读懂中国”河南首批文物主题游径。其中,武陟嘉应观入选大河安澜·治黄史迹主题游径。

据悉,这6条文物主题游径,是以不可移动文物为主干,以特定主题为主线,有机关联、穿珠成链,集中展示专题历史文化的文化遗产旅游线路。

这六条线路分别是:

文明探源·仰韶文化主题游:仰韶村国家考古遗址公园(仰韶村博物馆)——庙底沟国家考古遗址公园(庙底沟遗址博物馆)——巩义双槐树遗址——大河村国家考古遗址公园(大河村遗址博物馆)。

盛世气象·巍巍国都主题游:汉魏洛阳故城遗址——隋唐洛阳城国家考古遗址公园——龙门石窟——北宋东京城顺天门遗址博物馆——铁塔公园——州桥遗址——开封城墙——宋陵。

大河安澜·治黄史迹主题游:三门峡大坝风景区——小浪底水利风景区——花园口风景区——曹岗险工——兰考东坝头——悬河——北宋东京城顺天门遗址博物馆——嘉应观——济渎庙——黄河博物馆。

早期中国·夏商文明主题游:二里头国家考古遗址公园(二里头夏都遗址博物馆)——安阳殷墟国家考古遗址公园(安阳殷墟博物馆)——殷墟国家考古遗址公园。

天地之中·历史建筑主题游:登封观星台——嵩岳寺塔——太室阙和中岳庙——少室阙、启母阙——嵩阳书院——会善寺——少林寺建筑群。

赓续传承·红色精神主题游:鄂豫皖革命纪念馆——鄂豫皖苏区首府革命博物馆——鄂豫皖革命根据地旧址——新县田铺大湾——郑州二七罢工纪念塔和纪念堂——焦裕禄纪念园——四面红旗纪念馆——焦裕禄精神体验教育基地——红旗渠风景区。

嘉应观始建于1723年,是雍正为了纪念在武陟修坝堵口、祭祀河神、封赏治河功臣而建造的淮黄诸河龙王庙,建筑布局效仿故宫,集宫、庙、衙署为一体。一座嘉应观,半部治黄史,让人穿越时空,纵览中华民族坚韧不拔、坚强图存的奋斗史。

焦作多景区推出毕业季优惠活动

本报讯(记者杨景鹏)六月栀子花开,迎来了毕业旅行季。近日,我市多家景区针对全国中、高考生以及20岁以下游客,推出免门票、优惠套票等毕业季文旅优惠活动。

云台山景区6月9日至8月31日期间,所有2023应届高考生凭本人准考证和身份证购票,均可享受免门票的优惠政策,须购买60元/人观光车票,车票连续3天有效。云台山西区青龙峡、峰林峡针对20岁以下游客推出优惠套票政策,6月10日至8月31日,峰林峡门票+景区交通+甜心小屋+天空之恋+游船+上行索道88元/人

(原价240元/人);青龙峡门票+景区+蝴蝶谷+往返索道88元/人(原价232元/人)。近日,青龙峡星空露营地正式对外开放,置一分宁静,享一夏清凉,这个夏天,来青龙峡与星空作伴吧!

6月9日至8月31日,所有应届高考生持本人身份证件、准考证均

可享受免门票游陈家沟景区优惠政策。即日起至8月31日,神农山景区对所有中、高考生免门票,2023届中、高考生须携带准考证,购买保险5元/人,即可享受优惠。即日起至8月31日,焦作影视城景区推出“全国考生免费游”活动,应届高考考生凭本人带有照片的准考证(或复印件)和身份证件免费入园;陪同家属凭身份证也可享受5折特惠门票(限2名)。6月8日至6月30日,青天河靳家岭园区面向全国游客推出门票半价30元/人,双程索道票50元/人,门票+双程索道票+玻璃栈道套票68元/人的优惠政策。



云台山景区猕猴谷“丛林滑道”深受游客喜爱。
本报记者 杨景鹏 摄

河南首家!

云台山景区开启“先游后付”信用游新模式

本报讯(记者杨景鹏)近日,云台山联合支付宝正式上线“先游后付”功能,开启“信用游”新模式,这也是河南省首家开启“先游后付”的景区。芝麻信用分650分以上的用户可0元预定景区门票、索道票等,先游后付,不游不付,轻松便捷。此举旨在满足游客的灵活需求,让游客可以更加方便安排时间和行程,提高游览体验。

据介绍,游客可以在支付宝搜索“云台山风景名胜区”小程序

序,下单支付时选择“先游后付”即预订成功,出游3天后再自动付款。云台山支付宝小程序不仅支持“先游后付”信用支付,同时还为游客提供游玩攻略、VIP服务、一键救援等各类线上便捷服务,让游客全方位掌握景区信息,实现旅游的智能化、便捷化、个性化、定制化。

作为全国首批数字化景区建设试点单位和全省首批五钻级智慧景区,云台山景区始终以游客需求为中心,持续探索智

慧化景区发展的新思路、新模式,将服务从线下延伸到线上,从景区内延伸到景区外,联合支付宝、百度、高德、微信等游客常用的流量入口和搜索入口,不断创新提升“一键智慧游”,满足游客在行程规划、产品预订、智能导览、互动体验等方面的需求。下一步,云台山将持续规划智慧景区建设应用新成果,不断推进信用游服务体系,开启旅游新模式、新体验。

越南旅行商代表来云台山景区踩线采风

本报讯(记者杨景鹏)6月9日,由河南省文旅厅组织的“行走河南·读懂中国”河南入境游(越南市场)产品研发工作营走进焦作,10余名来自越南的旅行商代表到我市云台山景区进行踩线采风活动。

越南旅行商代表当天考察了云台山景区红石峡、猕猴谷等景点,体验了从林滑道等项目,品尝了焦作特色美食。在随后召开的焦作入境游产品推介会上,市文化广电和旅游局有关负责人对越南旅行商代表的到来表示热烈欢迎,希望未来进一步扩大交流,在旅游产品、线路开发、市场开拓等方面持续加强合

作,焦作将不断为旅游者创造良好的环境,提供更多帮助和更优质的服务。云台山景区也进行了详细推介,表示下一步将会对越南游客量身订制一个精品旅游线路,加强与越南旅游界的交流和学习。

北京瀚宇星国际旅行社是国内做入境游市场的知名企,该旅行社入境部总经理杨泽强第一次来到焦作。他说:“云台山闻名遐迩,今天考察感觉非常震撼,越南的朋友们对云台山景区就像是个大宝藏,处处充满惊喜。下一步,我们准备把它作为‘北方小九寨’规划到线路中,吸引更多入境游客。”

来到焦作。”

越南知名摄影师吴陈海安在互联网平台拥有众多粉丝。此次焦作之旅中,他用相机、无人机拍摄了许多美图,将把这些作品通过Facebook、TikTok分享给粉丝,在互联网平台宣传焦作。

此次河南踩线采风活动为期4天,工作营先后走进郑州、洛阳、焦作、开封,通过深度调研和研发工作营的形式开展踩线采风,深度挖掘河南入境游资源潜质,充分分析市场变化,研发适应新形势下的入境游产品,加大宣传力度,快速恢复、提振河南入境游市场。

云台冰菊:一花一世界

本报记者 杨景鹏
那有两种可能,一是原材料不新鲜,二是烘干过头,这样的菊花营养价值会大打折扣,作用也会随之下降,长期饮用还会危害身体健康。

关于云台冰菊还有一个美丽的传说:相传,韩愈少时屡考不中,火急攻心一病不起,遍寻良方名医也无法医治。返乡后,其嫂郑夫人用雁门冰菊泡水一日三餐饮用,不假时日,韩愈病愈。期间,好友贾岛来访,韩愈用雁门冰菊泡水招待,并介绍了雁门冰菊的神奇功效和切身体会。贾岛在品尝后拍手称赞,随即赋诗一首:“韩门冰菊沸水载,三朵两朵碗中开。生津止渴祛百病,延年益寿乐开怀”。雁门冰菊从此走出修武,为世人熟知,成为当地一道特色产品,被后人称为“雁门冰菊”。后来因为冰菊的绿色种植方法,使得花期盛放按照传统自然规律绽放,花期比同类使用化肥农药的菊花开放延迟一个月,10月底11月初开放。同时,国家AAAAA旅游景区云台山的挂冰期为10月底11月初,刚好吻合云台冰菊的盛开期,由此命名为云台冰

菊。一朵菊花,一个特色产业,一个特色小镇,一个全域旅游的新链条。2016年3月份,位于修武县后雁门村的冰菊小镇正式启动,由上海禾木城市规划设计有限公司规划设计,计划占地2000亩,主要划分为云台冰菊种植加工基地、地黄种植加工基地、农耕文化园、大型游乐场、民宿度假村等。其中,云台冰菊种植加工基地总占地1000余亩,总投资1.6亿元,包括观光旅游区、民宿度假区、菊花茶加工基地、恒温基地和产品直销大厅等。基地坚持绿色发展理念,采用先进的微生物种植技术,水肥药一体化灌溉体系,从种植到收获鲜菊花,全程不使用化肥、农药、植物生长调节剂。在烘干过程中,坚决不使用化学试剂,保持菊花的天然本色。因此,云台冰菊无化肥、无农药、无硫熏,是绿色有机健康食品。基地先后荣获国家科技部星创天地、农业部创新创业基地、河南省农业标准化生产示范基地、第十九届绿色食品博览会金奖等荣誉。

“一缕菊香,悠然生活”。冰菊基地致力于绿色种植,倡导健康生活,努力种植出最好喝的菊花,相信它的发展一定会像它的宣传语那样:越沸腾、越绽放!



云台冰菊产品。
(修武县文化广电和旅游局供图)

文创聚“佳”